

## Kulturní akce k 900. výročí založení kláštera v Kladrubech

Tradiční kulturní sezónu v klášteře zpestří několik výjimečných událostí. Ve spojitosti se slavnostním zpřístupněním jižní klášterní zahrady bude prohlídková trasa kláštera vyzdobena florálními objekty. První ročník květinové přehlídky **Santiniho květy** bude k vidění **od 1. do 3. května 2015**. Mimořádný zážitek slibuje také představení **Animal Exitus** v podání Spitfire Company (CZ), které se odehraje v rámci festivalu **Tanec Praha 2015**. Pět rozličných fází a stavů, které se člověka zmocňují při vyrovnávání se s traumaty, budou moci diváci spoluprožívat v úterý **16. června 2015** na severní terase u klášterního kostela. Na začátku srpna zavítá do kláštera také festival **9 týdnů baroka**, pořádaný v rámci projektu Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015, pod jehož křídly se v pátek **1. srpna 2015** odehraje **Klášterní barokní noc** plná vůní, chutí, barev i tónů, divadla i hvězdářského umění. V sobotu **2. srpna 2015** přiláká milovníky kvalitní hudby **Iva Bittová** v doprovodu skupiny Čikori a venezuelského tanečníka a performeru Davida Zambrana.

Další novinku představují netradiční tematicky orientované prohlídky s názvem **Monastýrování... aneb...** Tyto prohlídky jsou připravovány **ve spolupráci s klášteřem Plasy**, který v letošním roce slaví 870 let od svého založení. V průběhu sezony se tato akce uskuteční na obou místech celkem ve čtyřech termínech a konkrétními tématy budou **klášterní architektura (6. června 2015)**, **klášterní smysly a živly (4. července 2015)**, **Noci ke hvězdám Santiniho Aichla (7. – 8. srpna 2015)** a **klášterní život (19. září 2015)**. Cílem prohlídek je zájemcům přiblížit historii a život v klášteře zcela jiným, nezvyklým pohledem.

Zkrátka nepřijdou ani příznivci obvyklých klášterních akcí. V květnu ožije klášterní nádvoří **Historickým jarmarkem (16. – 17. května 2015)** a otevřeno bude i během **Noci kostelů (29. května 2015)**. Chybět nebude slavnost **Klášterní slunovrat** v sobotu **20. června 2015** nebo již 15. ročník nočních oživených prohlídek známých jako **Benediktinské dny (10. – 11. července a 17. – 18. července 2015)**. Milovníci hudby si přijdou na své během letních koncertů 38. ročníku festivalu **Kladrubské léto** a vyznavače dobrého vína, medu a cimbálové muziky potěší zářijové **Slavnosti vína a medu (12. září 2015)**. Zvídaví návštěvníci a milovníci historie navíc ocení mimořádné prohlídky běžně nepřístupných prostor v části nového konventu, které ponese název **Víme, kudy chodíme... nový konvent**. Probíhat budou o víkendu **12. – 13. září 2015**.

Jubileum kladrubského kláštera připomene také vědecká **konference „900 let kláštera v Kladrubech“**, která se uskuteční v druhé polovině června. Tematicky se zaměří na klášterní instituci, benediktinskou řádovou historii a dějiny západočeského regionu. „Cílem konference je shrnout aktuální stav výzkumu kladrubské problematiky a představit jeho výsledky v celé své tematické a metodické rozmanitosti,“ konstatuje za přípravný výbor Karel Nováček ze Západočeské univerzity v Plzni. Z úst erudovaných odborníků zazní příspěvky zaměřené na archeologii, dějiny architektury, umění a uměleckého řemesla. Pozornost bude samozřejmě věnována otázkám benediktinské spirituality, roli kláštera jako instituce a samozřejmě i dějinám památkové obnovy a hledání využití areálu Národní kulturní památky.